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八年级地理会考终极押题——易错问答100道
1、纬线指示什么方向？经线指示什么方向？

答：纬线指示东西，经线指示南北。

2、比例尺1:1000000表示图上1厘米代表实地距离多少？

答：10千米。

3、等高线地形图中，陡崖处的等高线特征是什么？

答：多条等高线重合。

4、地球的真实形状是什么？平均半径是多少？

答：两极稍扁、赤道略鼓的不规则球体；平均半径6371km。

5、东经120°、北纬30°的对称点坐标是什么？

答：西经60°、南纬30°。

6、地球公转产生的现象有哪些？（至少3个）

答：四季变化、五带划分、昼夜长短变化。

7、北半球夏至日太阳直射点位置及北极圈现象？

答：北回归线（23.5°N）；北极圈内出现极昼。

8、比例尺1:50000与1:100000的地图，哪幅更详细？

答：1:50000更详细。

9、地图三要素是什么？

答：比例尺、方向、图例。

10、海拔和相对高度的区别是什么？

答：海拔是某点高出海平面的垂直距离；相对高度是两点间的高度差。

11、在分层设色地形图上，绿色通常表示什么地形？

答：平原。

12、东西半球的分界线是哪两条经线？

答：西经20°和东经160°。

13、天气和气候的主要区别是什么？

答：天气是短时间的大气状况，气候是长期的天气平均状况。

14、卫星云图上，白色、蓝色、绿色分别代表什么？

答：白色表示云区，蓝色表示海洋，绿色表示陆地。

15、一天中，气温最高值一般出现在什么时候？

答：午后2时左右（14时）。

16、世界"雨极"是哪里？其多雨的主要原因是什么？

答：乞拉朋齐；地形雨（位于喜马拉雅山南坡）。

17、地中海气候的特点是什么？主要分布在哪些地区？

答：夏季炎热干燥，冬季温和多雨；主要分布在南、北纬30°-40°的大陆西岸。

18、季风气候最典型的分布地区是哪里？

答：亚洲东部和南部。

19、热带雨林气候的特征是什么？典型植被是什么？

答：全年高温多雨；热带雨林。

20、温带海洋性气候的特征是什么？典型分布地区是哪里？

答：全年温和湿润；欧洲西部。

21、影响气候的主要因素有哪些？（至少3个）

答：纬度位置、海陆位置、地形、洋流等。

22、海拔每升高100米，气温下降约多少摄氏度？

答：0.6℃。

23、我国冬季南北温差大的主要原因是什么？

答：纬度因素（北方太阳高度角小，白昼时间短）。

24、青藏高原夏季气温较低的主要原因是什么？

答：海拔高（地形因素）。

25、沿海地区比内陆地区昼夜温差小的原因是什么？

答：海水的比热容大，升温降温慢。

26、北半球陆地最高气温一般出现在几月？最低气温出现在几月？

答：7月；1月。

27、热带沙漠气候的特征是什么？典型分布地区是哪里？

答：全年炎热干燥；撒哈拉沙漠、阿拉伯半岛等。

28、世界上面积最大的大洲和大洋分别是？

答：亚洲和太平洋。

29、跨经度最广的大洲和大洋分别是？

答：南极洲和北冰洋。

30、亚洲和欧洲的分界线是什么？

答：乌拉尔山脉、乌拉尔河、里海、大高加索山脉、黑海、土耳其海峡。

31、世界最长的山脉是？位于哪个大洲？

答：安第斯山脉，位于南美洲。

32、世界上最大的平原是？位于哪个国家？

答：亚马孙平原，主要位于巴西。

33、世界最大的沙漠是？位于哪个大洲？

答：撒哈拉沙漠，位于非洲。

34、世界最长的河流是？第二长的是？

答：尼罗河（非洲）；亚马孙河（南美洲）。

35、世界上流量最大的河流是？

答：亚马孙河。

36、世界上最大的湖泊是？它是淡水湖还是咸水湖？

答：里海，是咸水湖。

37、世界上最大的淡水湖群是？

答：北美五大湖（苏必利尔湖、休伦湖、密歇根湖、伊利湖、安大略湖）。

38、日本工业主要分布在什么地区？为什么？

答：太平洋沿岸和濑户内海沿岸；海运便利，便于原料进口和产品出口。

39、东南亚的主要气候类型是？

答：热带雨林气候和热带季风气候。

40、中东地区最丰富的资源是？主要输往哪些地区？

答：石油；主要输往西欧、北美和东亚。

41、欧洲西部的典型气候类型是？

答：温带海洋性气候。

42、非洲气候分布的主要特点是什么？

答：以赤道为中心，南北对称分布。

43、澳大利亚特有的动物有哪些？（至少3种）

答：袋鼠、考拉、鸭嘴兽、鸸鹋等。

44、美国农业的特点是？

答：地区生产专门化（农业带）和机械化程度高。

45、巴西最显著的人口特征是？

答：混血种人数量多（白人、黑人、印第安人混血）。

46、我国陆地面积约多少？世界排名第几？

答：约960万平方千米，世界第三。

47、我国最东端、最西端、最南端、最北端的省份分别是？

答：黑龙江（东）、新疆（西）、海南（南）、黑龙江（北）。

48、我国有多少个省级行政区？

答：34个（23省、5自治区、4直辖市、2特别行政区）。

49、我国地势三大阶梯的分界线是？

答：一二级：昆仑山-祁连山-横断山脉；二三级：大兴安岭-太行山-巫山-雪峰山。

50、我国四大高原中面积最大的是？

答：青藏高原。

51、"世界屋脊"指的是哪个高原？

答：青藏高原。

52、我国1月0℃等温线大致经过哪里？

答：秦岭-淮河一线。

53、我国降水量最多和最少的地区分别是？

答：台湾火烧寮（最多）；新疆吐鲁番盆地（最少）。

54、长江发源于哪里？注入什么海？

答：唐古拉山脉；东海。

55、我国自然资源的基本特点是？

答：总量丰富，人均不足。

56、我国水资源空间分布特点是？

答：南多北少，东多西少。

57、我国主要粮食作物分布格局是？

答：南稻北麦。

58、我国四大工业基地是？

答：辽中南、京津唐、沪宁杭、珠江三角洲。

59、北方地区和南方地区的分界线是？

答：秦岭-淮河一线。

60、西北地区自然景观自东向西的变化是？

答：草原→荒漠草原→荒漠。

61、青藏地区的显著自然特征是？

答：高寒。

62、我国最重要的交通运输方式是？

答：铁路运输。

63、我国铁路"三横五纵"中的"五纵"是？

答：京哈-京广、京沪、京九、焦柳、宝成-成昆。

64、我国人口分布的地理界线是？

答：黑河-腾冲线。

65、我国少数民族最多的省份是？

答：云南省。

66、秦岭-淮河一线的地理意义有哪些？（至少3条）

答：1月0℃等温线；800mm年降水量线；暖温带与亚热带分界线。

67、南方地区传统民居特点及原因？

答：屋顶坡度大（降水多，利于排水）；墙体高（通风散热）。

68、台湾省最著名的树种是？

答：樟树。

69、香港的经济支柱是？

答：对外贸易。

70、黄土高原最严重的生态问题是？

答：水土流失。

71、华北平原春季常见的自然灾害是？

答：春旱。

72、西气东输工程的起止点及意义？

答：新疆轮南→上海；意义：优化能源结构，改善环境。

73、南水北调工程主要解决我国什么问题？

答：水资源空间分布不均。

74、澳门的经济支柱是什么？

答：博彩旅游业。

75、新疆维吾尔自治区的主要农业类型是什么？

答：绿洲农业。

76、西藏自治区的主要牲畜是什么？

答：牦牛（"高原之舟"）。

77、我国煤炭资源最丰富的省份是？

答：山西省。

78、我国石油资源主要分布在哪些地区？（至少3个）

答：大庆（黑龙江）、胜利（山东）、克拉玛依（新疆）。

79、我国太阳能资源最丰富的地区是？

答：青藏高原。

80、我国最重要的内河航运干线是？

答：长江（"黄金水道"）。

81、我国海拔最高的铁路是？

答：青藏铁路。

82、三北防护林的主要作用是？

答：防风固沙，防止土地荒漠化。

83、长江中下游地区最突出的环境问题是？

答：洪涝灾害。

84、西部大开发战略包括哪些省级行政区？（至少5个）

答：四川、重庆、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆、内蒙古、广西。

85、振兴东北老工业基地的重点是发展什么产业？

答：装备制造业和原材料工业。

86、香港由哪三部分组成？

答：香港岛、九龙、新界。

87、澳门由哪三部分组成？

答：澳门半岛、氹仔岛、路环岛。

88、台湾省最长的河流是？

答：浊水溪。

89、台湾省的经济类型是？

答：出口导向型经济。

90、区分"天气"与"气候"的关键标准是？

答：时间尺度（天气短时，气候长期）。

91、季风区与非季风区的分界线是？

答：大兴安岭-阴山-贺兰山-巴颜喀拉山-冈底斯山。

92、我国水资源"南水北调"工程主要解决什么问题？

答：水资源空间分布不均。

93、长江经济带发展的核心战略定位是？

答：生态优先、绿色发展。

94、黄土高原水土流失的自然原因是？（至少2点）

答：①土质疏松；②降水集中多暴雨；③植被稀少。

95、新疆发展绿洲农业的灌溉水源主要来自？

答：高山冰雪融水。

96、我国夏季气温最低的地区是？原因？

答：青藏高原；海拔高（地形因素）。

97、黄河下游"地上河"的成因及治理措施？

答：成因：泥沙淤积；措施：中游水土保持，下游加固堤坝。

98、若某地正午太阳高度角为90°，该地纬度范围是？

答：南北纬23.5°之间（热带地区）。

99、南美洲西海岸热带沙漠气候的成因是什么？

答：秘鲁寒流减湿作用+副热带高压控制。

100、非洲刚果河流域植被类型及其环境效益是？

答：热带雨林；调节全球气候，维持生物多样性。
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答：黑龙江（东）、新疆（西）、海南（南）、黑龙江（北）。

48、我国有多少个省级行政区？

答：34个（23省、5自治区、4直辖市、2特别行政区）。

49、我国地势三大阶梯的分界线是？

答：一二级：昆仑山-祁连山-横断山脉；二三级：大兴安岭-太行山-巫山-雪峰山。

50、我国四大高原中面积最大的是？

答：青藏高原。

51、"世界屋脊"指的是哪个高原？

答：青藏高原。

52、我国1月0℃等温线大致经过哪里？

答：秦岭-淮河一线。

53、我国降水量最多和最少的地区分别是？

答：台湾火烧寮（最多）；新疆吐鲁番盆地（最少）。

54、长江发源于哪里？注入什么海？

答：唐古拉山脉；东海。

55、我国自然资源的基本特点是？

答：总量丰富，人均不足。

56、我国水资源空间分布特点是？

答：南多北少，东多西少。

57、我国主要粮食作物分布格局是？

答：南稻北麦。

58、我国四大工业基地是？

答：辽中南、京津唐、沪宁杭、珠江三角洲。

59、北方地区和南方地区的分界线是？

答：秦岭-淮河一线。

60、西北地区自然景观自东向西的变化是？

答：草原→荒漠草原→荒漠。

61、青藏地区的显著自然特征是？

答：高寒。

62、我国最重要的交通运输方式是？

答：铁路运输。

63、我国铁路"三横五纵"中的"五纵"是？

答：京哈-京广、京沪、京九、焦柳、宝成-成昆。

64、我国人口分布的地理界线是？

答：黑河-腾冲线。

65、我国少数民族最多的省份是？

答：云南省。

66、秦岭-淮河一线的地理意义有哪些？（至少3条）

答：1月0℃等温线；800mm年降水量线；暖温带与亚热带分界线。

67、南方地区传统民居特点及原因？

答：屋顶坡度大（降水多，利于排水）；墙体高（通风散热）。

68、台湾省最著名的树种是？

答：樟树。

69、香港的经济支柱是？

答：对外贸易。

70、黄土高原最严重的生态问题是？

答：水土流失。

71、华北平原春季常见的自然灾害是？

答：春旱。

72、西气东输工程的起止点及意义？

答：新疆轮南→上海；意义：优化能源结构，改善环境。

73、南水北调工程主要解决我国什么问题？

答：水资源空间分布不均。

74、澳门的经济支柱是什么？

答：博彩旅游业。

75、新疆维吾尔自治区的主要农业类型是什么？

答：绿洲农业。

76、西藏自治区的主要牲畜是什么？

答：牦牛（"高原之舟"）。

77、我国煤炭资源最丰富的省份是？

答：山西省。

78、我国石油资源主要分布在哪些地区？（至少3个）

答：大庆（黑龙江）、胜利（山东）、克拉玛依（新疆）。

79、我国太阳能资源最丰富的地区是？

答：青藏高原。

80、我国最重要的内河航运干线是？

答：长江（"黄金水道"）。

81、我国海拔最高的铁路是？

答：青藏铁路。

82、三北防护林的主要作用是？

答：防风固沙，防止土地荒漠化。

83、长江中下游地区最突出的环境问题是？

答：洪涝灾害。

84、西部大开发战略包括哪些省级行政区？（至少5个）

答：四川、重庆、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆、内蒙古、广西。

85、振兴东北老工业基地的重点是发展什么产业？

答：装备制造业和原材料工业。

86、香港由哪三部分组成？

答：香港岛、九龙、新界。

87、澳门由哪三部分组成？

答：澳门半岛、氹仔岛、路环岛。

88、台湾省最长的河流是？

答：浊水溪。

89、台湾省的经济类型是？

答：出口导向型经济。

90、区分"天气"与"气候"的关键标准是？

答：时间尺度（天气短时，气候长期）。

91、季风区与非季风区的分界线是？

答：大兴安岭-阴山-贺兰山-巴颜喀拉山-冈底斯山。

92、我国水资源"南水北调"工程主要解决什么问题？

答：水资源空间分布不均。

93、长江经济带发展的核心战略定位是？

答：生态优先、绿色发展。

94、黄土高原水土流失的自然原因是？（至少2点）

答：①土质疏松；②降水集中多暴雨；③植被稀少。

95、新疆发展绿洲农业的灌溉水源主要来自？

答：高山冰雪融水。

96、我国夏季气温最低的地区是？原因？

答：青藏高原；海拔高（地形因素）。

97、黄河下游"地上河"的成因及治理措施？

答：成因：泥沙淤积；措施：中游水土保持，下游加固堤坝。

98、若某地正午太阳高度角为90°，该地纬度范围是？

答：南北纬23.5°之间（热带地区）。

99、南美洲西海岸热带沙漠气候的成因是什么？

答：秘鲁寒流减湿作用+副热带高压控制。

100、非洲刚果河流域植被类型及其环境效益是？

答：热带雨林；调节全球气候，维持生物多样性。
